



## **Председатель ОВЦС поздравил митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия с 85-летием**

*Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию поздравительное послание по случаю 85-летия со дня рождения.*

*Текст поздравления ниже приводится полностью.*

Ваше Высокопреосвященство!

Примите сердечное поздравление со знаменательным событием в Вашей жизни – 85-летием со дня рождения.

Будучи по милости Всещедрого Господа украшены славным долголетием, Вы всей своей жизнью являете ярчайший пример беззаветного и непорочного служения Христу и Его Святой Церкви.

Ещё в юности Вы приняли важное для себя и определившее весь Ваш дальнейший жизненный путь решение – служить Церкви Божией. Многие десятилетия Вы следовали этим нелёгким, подчас тернистым путём, особенно в тяжёлые для Русской Православной Церкви годы атеистического безвременья.

Мысленно обозревая десятилетия Вашего церковного служения и особенно годы предстояния у Престола Божия в архиерейском достоинстве, ещё и ещё раз убеждаешься в Вашей непоколебимой преданности Церкви, готовности отдать все силы и способности во имя осуществления её святой и спасительной миссии.

Вдохновляясь благим примером своего духовного отца и наставника, друга и брата – приснопамятного митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима, Вы с присущими Вам ревностью и усердием совершали своё архипастырское делание, став, по слову Апостола, *служителем по домостроительству Божию* (Кол. 1. 25).

Многие высокие и ответственные послушания, возлагавшиеся на Вас Священноначалием нашей Церкви, Вы исполняли с особым тщанием и несомненной пользой для Церкви. Я хотел бы особо засвидетельствовать, что в Отделе внешних церковных связей сохраняется благодарная память о Ваших успешных и плодотворных трудах на важном посту председателя Отдела.

Более четырёх десятилетий Вы являетесь митрополитом Крутицким и Коломенским, имея неустанное попечение о вверенной Вам боголюбивой пастве, заботясь об удовлетворении её духовных нужд и чаяний.

Под Вашим непосредственным руководством и при Вашем личном участии продолжает осуществляться широкомасштабная работа по восстановлению храмов и иноческих обителей, по возрождению многих порушенных святынь Подмосковья. Большое внимание Вы уделяете духовному образованию и церковному просвещению, работе с детьми и молодёжью, социальному служению и церковной благотворительности.

Как постоянный член Священного Синода Вы почти пять десятилетий активно вовлечены в его работу, участвуя в обсуждении и решении важнейших вопросов, имеющих общецерковный характер.

Сердечно приветствуя Ваше Высокопреосвященство со знаменательной датой Вашего жития, молитвенно желаю Вам крепости духовных и телесных сил, здоровья и благоденствия.

Пастыреначальник Христос, *возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благую во благодати* (2 Фес. 2. 16), да ущедрит Вас Своей неоскудевающей небесной помощью и благим поспешением в многотрудном и многополезном служении Святой Церкви и народу Божию.

С любовью о Господе,

**Председатель Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**